

**СЕЙТМУРАТОВА
Элеонора Юсуповна
(75 лет со дня рождения)**



Элеонора Юсуповна Сейтмуратова 1941 года рождения. 59 лет производственной и научной деятельности Элеоноры Юсуповны – известного ученого-геолога, доктора геолого-минералогических наук, член-корр. НАН РК, академика Международной Академии Минеральных ресурсов и АМР РК, лауреата премии имени академика К. И. Сатпаева, лауреата премии имени академика Ш. Е. Есенова, «Отличника разведки недр РК», руководителя группы геологических и рудных формаций ИГН им. К. И. Сатпаева.

В 1962 году Элеонора Юсуповна закончила Казахский политехнический институт геологоразведочный факультет и решила заняться наукой, поступив в очную аспирантуру этого же института. Под руководством В. К. Монича начала исследовать гранитоиды Тарбагатая, которые продолжала в 1965–1969 годах уже в Институте геологических наук. С 1969 по 1978 год она работала на производстве. Эта деятельность позволила стать Элеоноре Юсуповне опытным полевым геологом-съемщиком, поисковым геологом, развila ее организаторские способности, содействовала накоплению огромного багажа знаний для дальнейших научных исследований.

В 1978 года Элеонора Юсуповна вернулась к научной работе в Институт геологических наук, где прошла путь от младшего до главного научного сотрудника, руководителя лаборатории. В лабораториях региональной металлогении, а затем региональной геологии в качестве исполнителя и ответственного исполнителя она занималась изучением эволюции палеозойского магматизма и эндогенной палеометаллогении палеозойд Казахстана и Средней Азии; проблемами геологического строения и металлогении Балхашского сегмента земной коры Казахстана и палеометаллогении Казахстана; критериями прогнозной оценки минеральных ресурсов важнейших рудных районов БСЗК.

В 1985 г. Элеонора Юсуповна защитила кандидатскую диссертацию, в 2004 г. получила ученую степень доктора геолого-минералогических наук. Список научных работ Элеоноры Юсуповны включает 251 наименование, в том числе: 3 монографии, 191 опубликованные работы, 57 рукописных. Результаты многих работ докладывались на конгрессах и совещаниях Международного, Всесоюзного и Республиканского уровней.

Помимо производственной и научной работы Элеонора Юсуповна всегда принимала активное участие и в общественно-научной жизни Института: в 80–90 годы выполняла работу ученого секретаря Казахстанского петрографического Совета, была членом оргкомитета II, III и IV Казахстанских петрографических совещаний, долгие годы была членом Ученого совета по защите кандидатских и докторских диссертаций ИГН им. К. И. Сатпаева и КазНТУ (2005–2006 гг.). Много лет она является членом редакционной коллегии журнала «Известия НАН РК, серия геологическая».

За время организации лаборатории геологических и рудных формаций (руководитель – Сейтмуратова Э. Ю. с 2006 года) были подготовлены и защищены 1 докторская и 3 кандидатских

диссертации, три последних под ее непосредственным руководством. Под ее руководством успешно защищены несколько дипломных работ уровня бакалавров и магистров.

Много сил она отдала геологическому доизучению 1 : 200 000 масштаба Акчатау-Коунрадского рудного района, являясь одним из руководителей и основным исполнителем этого проекта. Производственная и научная деятельность сделала Элеонору Юсуповну известным квалифицированным геологом-полевиком, научным работником в области магматической и региональной геологии, палеовулканологии, региональной металлогении, металлогении золота, стратиграфии континентальных отложений карбона и перми Центрального Казахстана и кольцевых структур Казахстана, а настойчивость и трудолюбие снискали уважение среди коллег-геологов и отмечены медалью "Ветеран труда".

Элеонора Юсуповна Сейтмуратова в коллективе Института пользуется заслуженным авторитетом и уважением, ей присущи такие качества как трудолюбие, требовательность к себе и к коллегам по работе. Её отличают богатый внутренний мир, увлеченность делом, широкий кругозор и уважительное отношение к людям.

Редакция журнала